
 Verbuchung Gehälter Beispiel 1  
d

Die Summe für die Gehaltslisten der Firma Mirage in Linz für den Monat Mai ergeben 
folgende Werte (Auszug): Bruttogehälter € 82 600,-  SV-DNA € 14 967,- einbehaltene 
Lohnsteuer € 14 532,- Bei der gehaltsabhängigen Abgaben fallen folgende Beträge an:   
SV-DGA Angestellte € 19 006,- DB € 3 717,-   DZ € 322,- Kommunalsteuer € 2 478,-   
Führe alle notwendigen Buchungen inklusive der Banküberweisungen durch!

Lösungen:
a) Verbuchung der Gehälter:

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

 ________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

b) Verbuchung der gehaltsabhängigen Abgaben:

SV-Dienstgeberbeitrag:

________________________________________________________________________

Dienstgeberbeitrag Familienbeihilfe:

________________________________________________________________________

Zuschlag zum DB:

________________________________________________________________________

Kommunalsteuer:

________________________________________________________________________

 c) Überweisung der Beiträge:

Überweisung Gehälter:

________________________________________________________________________

Überweisung Sozialversicherungsbeiträge:

________________________________________________________________________

Überweisung Finanzamt:

________________________________________________________________________

Überweisung Gemeinde:

________________________________________________________________________

Lösungen: Übungsblätter/Rechnungswesen/Buchungssätze Gehälter Übung 1 Lösungen 


